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RAPPEL :
Dans un verbe a un temps composé (passé composé...), il y a plusieurs mots : I'auxiliaire et le participe passé.

auxiliaire 2articipe passé auiiliaire participe passé
Ex : Le sorcier a cassé sa baguette. Les sorcieres avaient saboté la baguette.
Vv Vv

L'auxiliaire s’accorde toujours.

Exemples : -Avec « tu »ilyatoujours«-s»,( as. . luwavas. . lues. . uawas. . )

-avec « ils » il y a toujours «-nt » (lE;omL . L[)AQAMMBTIJ; . l& sonl . . IEA seonl . . .)etc.

Le participe passé s’accorde parfois.

Dans ce cas, on fait comme avec un adjectif : féminin 2 -e pluriel 2> -»

Ex:...aWé,...aWée,...aWé;,...aWée@ .Lsenu, . . senue, . . Jenub, . . senues

AVEC L’AUXILIAIRE ETRE : Le participe passé s’accorde avec le sujet (s'il renvoie au sujet).

Ty sont avines.  Elle o paslic.

)
(hors programmes : ﬂ)fe s esl camé Ve [)mm Ce n’est pas elle qui est cassée, c’est le bras.)

AVEC L’AUXILIAIRE AVOIR : Le participe passé ne s’accorde jamais avec le sujet.

1 mmﬂemw %aw.

(hors programmes):
avec « avoir », le participe passé s’accorde seulement avec un C.0.D., et seulement si ce C.0.D. est placé
avant dans la phrase.




